
Compte rendu du Conseil Municipal du Mardi 16 juin 2015 
 

 
Présents : Joël Devos, Bruno Wulleput, Annick Broïon, Mark Mazières, Patrice Seingier, Catherine Duplouy, 

Marie-Franche Briche, Gervais Coupin, Claude Frenois, Monique Laporte, Hugues Declercq, Cécile 
Devaddere, Vincent Ducourant, Katia Decalf, Gontran Verstaen, Philippe Sonneville, Laurent 
Henneron, Catherine Oden. 

 
Donnent procuration : Dorothée Debruyne à Annick Broïon, Amandine Labalette-Tranchant à Cécile 

Devaderre, Odette Malvache-Delestrez à Bruno Wulleput. 
 
Absents : Pascal Thellier, Bénédicte David. 
 
 

1. Modification des statuts de la Communauté de Communes de Flandre Intérieure 
 
Il est proposé au Conseil municipal d’émettre un avis favorable à la modification des statuts de la 
Communauté de Communes qui définit les compétences obligatoires et optionnelles prises en 
charge par la CCFI. 
 
Les compétences sont les suivantes : 

• Aménagement de l‘espace 
• Développement économique 
• Tourisme 
• Protection de l’environnement 
• Logement et cadre de vie 
• Création et entretien de la voirie d’intérêt communautaire 
• Construction et entretien d’équipements culturels et sportifs 
• Action sociale. 

Proposition votée à l’unanimité 
 
 

2. Signature d’une convention avec le département du Nord 
 
Dans le cadre de la première phase de l’opération de réaménagement du carrefour de la Croix du 
Bac, Monsieur le Maire propose au Conseil municipal de l’autoriser à signer la convention avec le 
Département du Nord relative aux modalités de financement, de réalisation et d’exploitation de 
l’éclairage public, des mobiliers urbains et des aménagements paysagers. 
 

Proposition votée à l’unanimité 
 

3. Acquisition de tableaux numériques pour l’école primaire Jean Monnet 
 

La commune a pour projet l’acquisition de trois tableaux numériques pour équiper l’école primaire 
Jean Monnet. 
Le coût prévisionnel de cette acquisition s’élève à 6 176,13 € HT. 
Monsieur le Maire propose au Conseil municipal de solliciter auprès de Monsieur Allossery, Député du 
Nord, une subvention au titre de la réserve parlementaire.  
Monsieur le Maire propose de solliciter une demande de subvention pour un montant de 3 000,00 €. 
 

Proposition votée à l’unanimité 
 

4. Instauration d’une redevance d’occupation provisoire du domaine public  
 

Depuis 2013, la commune a instauré une redevance annuelle d’occupation permanente du 
domaine public par les ouvrages de transport et de distribution de gaz. 
Monsieur le Maire propose d’étendre cette redevance aux installations temporaires de transport de 
gaz. 

 
 

Proposition votée à l’unanimité 
 



5. Signature d’une convention avec le Centre de Gestion du Nord pour une mission d’archivage 
 
Monsieur le Maire propose au Conseil municipal d’accepter la convention proposée par le centre 
de Gestion du Nord afin de lui confier une mission d’archivage des documents municipaux, dont 
l’état de conservation actuel risque d’entrainer une dégradation rapide. 
Le coût de cet archivage s’élève à 18 900,00 € sur une durée de 3 ans. 

 
Proposition votée à l’unanimité 

 
6. Convention d’adhésion au service de prévention Pôle Santé-Sécurité au travail du Centre de Gestion 

du Nord 
 

Monsieur le Maire propose au conseil municipal d’adhérer à un nouveau service proposé par le 
Centre de Gestion, relatif à la médecine préventive, l’hygiène et la sécurité au travail. 
Les prestations portent sur la médecine préventive, la prévention et la sécurité au travail, le pré-
diagnostic des risques psycho-sociaux, les études de suivi post exposition à l’amiante en lien avec le 
CHRU de Lille. 
 

Proposition votée à l’unanimité 
 
 

7. Modification du tableau des effectifs 
 

Monsieur le Maire propose la création d’un poste d’adjoint administratif de 2ème classe à temps non 
complet de 28 heures ainsi que la fermeture de quatre postes non pourvus suite à l’avis favorable de 
la Commission Technique Paritaire. 
 

Proposition votée à l’unanimité 
 
 

8. Versement d’une subvention exceptionnelle à l’OCCE Jean Monnet 
 

Monsieur le Maire fait part au Conseil municipal de la demande de Monsieur Coudeville, enseignant 
à l’école Jean Monnet, sollicitant de la commune une aide pour financer le projet de classe nature 
organisée à la rentrée scolaire 2105-2016 pour les élèves de CP. 
Ce voyage d’une semaine aura pour destination Zuydcoote pour un cout global de 3 437,73 €. 
Afin de répondre à cette demande, monsieur le Maire propose au Conseil Municipal d’accorder 
une subvention de 397,00 €. 
 

Proposition votée à l’unanimité 
 
 

9. Adhésion au Conseil d’Architecture, d’Urbanisme et de l’Environnement du Nord 
 

Monsieur le Maire propose au Conseil municipal d’adhérer au Conseil d’Architecture, d’Urbanisme 
et de l’Environnement du Nord, association qui a pour but de prodiguer des conseils et de mutualiser 
les compétences en matière architecturale, urbanistique et paysagère. 
Le montant de l’adhésion est fixé à 500,00 €. 
 

Proposition votée à l’unanimité 
 

10. Motion pour l’inclusion des gares de Bailleul et Hazebrouck dans le projet de liaison de type RER 
ente Lille et le Bassin minier 

 
La Région Nord-Pas de Calais porte depuis plusieurs années un projet de lien ferroviaire rapide 
Métropole Lilloise – Bassin Minier, consistant en une liaison de type RER entre Lille et un certain 
nombre de communes du bassin minier. 
Monsieur le Maire propose au Conseil municipal d’adopter une motion pour l’inclusion des gares de 
Bailleul et d’Hazebrouck dans le projet. 
 

Proposition votée à l’unanimité 
 



11. Signature d’une convention avec la CAF du Nord relative aux Loisirs Equitables et Accessibles (LEA) 
 

Il est proposé au Conseil municipal d’autoriser Monsieur le Maire à signer la convention d’aide 
« LEA » avec la CAF du Nord qui permet d’appliquer, pour les activités périscolaires et 
extrascolaires, des tarifs réduits aux familles dont le quotient familial est compris entre 0 et 700. 
 

Proposition votée à l’unanimité 

 
12. Enquête publique- Elaboration du Plan de gestion écologique de la becque de Méteren et de ses 

affluents  
 

L’Union Syndicale des Aménagements Hydraulique du Nord (USAN) a déposé un dossier de 
demande relative à des travaux de Déclaration d’Intérêt Général pour l’élaboration d’un plan de 
gestion de la Méteren Becque et de ses affluents. Une enquête publique relative à ses travaux s’est 
déroulée entre le 26/05/2015 au 26/06/2015. 
Après une présentation du projet par Gontran Verstaen, Monsieur le Maire propose au Conseil 
municipal d’émettre un avis favorable sur le projet faisant l’objet de l’enquête publique. 

 
Proposition votée à l’unanimité 

 
13. Motion de soutien à l’action de l’Association des Maires de France (AMF) 

 
Monsieur le Maire propose au Conseil municipal d’adopter la mention de soutien à l’action de l’AMF 
pour alerter solennellement les pouvoirs publics sur les conséquences de la baisse massive des 
dotations de l’Etat. 
 

Proposition votée à l’unanimité 

 


